"女演员自曝肇事逃逸"是法盲行径

近日,有网民爆料《甄嬛传》的余莺儿的扮演者崔漫莉,在社交平台直播时自曝酒后无证驾驶,且肇事逃逸。视频中,她表示曾在横店拍戏的时候,喝酒以后开车撞到别人的车,她和朋友逃逸住到了另一家酒店。第二天还回到事发地,询问有没有监控,崔漫莉说:"摄像头坏了,那我还怕个屁啊。"相关话题引发关注,有网民指出,这种将违法行为当作谈资的轻佻态度,不仅暴露出其逃避责任的侥幸心理,更折射出个别艺人法律意识的淡薄。



当地交通部门不妨去查查

明星身份,并不会成为违法行为 的遮羞布。公众人物的违法行为,也 必将受到法律的严惩和社会的谴责。 即便没有摄像头,也会留下蛛丝马 迹,到底是一时信口开河,还是确有 此事,当地交通部门不妨也查查。

酒后无证驾驶本身就是对交通法规的公然挑衅,而肇事逃逸更是对交通法规的公然挑衅,而肇事逃逸更是属实,崔漫莉既违反多项法律法规,也直重者计了社会公德。而崔漫莉却在直插中"炫耀",这种不以为耻反以为牵,难怪网民戏谑,"这是本色出演""戏里戏外一样蠢"。

作为公众人物, 崔漫莉的行为无

疑是向社会传递了极其错误的信号。 部分明星凭借知名度获取丰厚收益, 却未能承担相应的社会责任, 甚至将 违法行为视为特权象征。这种扭曲的 价值观念, 损害了社会公平正义, 也 严重影响了社会风气。

艺人的行为具有极强的示范效应。年轻粉丝群体往往会模仿偶像言行举止。当艺人将自己的违法行为轻描淡写地公之于众,很容易误导青少年形成错误的价值观念。

因此,公众人物应以身作则,遵 纪守法,也应珍惜自己的社会影响 力,用实际行动传递正能量,积极发 挥明星的正面榜样作用。

网络"乱吹牛"需要承担法律责任

另一种可能性是,崔漫莉为了博取眼球,直播时故意编造情节或夸大其词,试图迎合部分网民的猎奇心理。自曝之后她看到有了热度,索性就装疯卖傻到底,说不定还能"黑红"一把。毕竟现在流量就是真金白银。

不过,这种得意算盘显然是打错

了。身为公众人物,应该充分意识到自身言行举止的影响力,公开炫耀自己的违法行为,扰乱网络秩序,挑战法治精神,无论所述是否真实,都已经涉嫌违法。虽然俗话说:"吹牛不犯法",但是在信息爆炸的时代,"乱吹牛"造成不良社会影响,给公众传递错误信号,同样需要承担法律责任。

舆论的焦点应该聚焦于崔漫莉行 为的错误性和危害性, 呼吁明星艺人 着误性和危害性, 所不是被她牵着 鼻子走。平台更应该重点关注其言行, 涉及违规行为的要及时处理, 并的热阻 关部门报告。绝不能因为一时面新闻, 关部门报告。绝水车, 拿负"吃到"的 自我炒作。万万不可让她真"吃到"的 知法犯法、"黑红也是红"的阻流 破坏社会的法律秩序和良好风

综合自新京报网、极目新闻等 马九月整理

警惕"老年大学"被异化为"推销场"

□ 贺成

据媒体报道,"一开始说是免费体验,结果很快就开始卖课了,各种话术诱导你买。"今年72岁的李玲在"老年大学"上了几节课后深感自己"掉进了一个连环套,钱花了不少,但什么也没学到"。

报道中李玲的遭遇,绝非个例。一些不良商家盯上了老年教育这块"香饽饽",以"办老年大学"为幌子,打着"免费体验""名师授课"的旗号,将推销课程包装成"学习机会",诱导老年人掏钱购买高价课程,赚取高额利润,导致一些老年人掉入消费陷阱。

很显然,这令人痛心。众所周知, 老年大学是为解决老年人老有所学而创办的一种特殊的大学,旨在满足老年人 增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会等需求,这种综合性的 教育模式使得老年大学成为老年人真正的精神家园。

而如今,"老年大学"被异化为"推销场",这不仅是对老年大学的扭曲,无疑还给那些热爱学习和改变的老年人泼了一瓢冷水。要避免这种现象,显然不是靠相关部门友情提示所能奏效的。应该看到,出现如此错位,除了老年人普遍存在信息获取渠道有限、防范意识薄弱的

问题外, 更深层的原因还在于真正的老年大学总量不足, 机构质量良莠不齐, 教师资质难以保证等因素。

根据中国老年大学协会发布的《中国 老 年 教 育 发 展 报 告 (2019—2020)》,目前我国老年大学的办学性质主要包括政府办学、公办民助、民办公助、社会办学几种,其中以政府办学为主,约占老年大学总数的70%以上。

可以说,正是市场需求让民办老年 大学、教培机构"活"了起来,还有不 少企业以老年教育作为切入口,从事老 年教育相关活动,当各类主体一窝蜂涌 进老年教育这个赛道后,便出现了"泥 沙俱下"的现象,衍生出卖课的、卖 的、卖保健品的怪事。

2024年1月,国务院办公厅发布《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》,文件中提到,创办老年大学必须经过教育部门的审批,取得办学资质才能招生。其间,必须接受监管部门的监督。

这些意义上,还需要相关部门着眼大局,加大对公办老年大学的投入力度,加大对民办老年大学的监督力度,比如完善法律法规、明确监管主体、建立维权机制、加强宣传引导等。

关注"白龙马"是在呼唤"见义智为"

□ 余明辉

据媒体报道,2月11日晚,那个龙曾,张体报道,2月11日晚,那个龙曾,我自身教育,在汉江水中南外,一个龙。",因病情过水水中远地桃泉。有过重水北仙桃泉。有过重水水,情况不分的主人及,有人。就经官的大水,作为水水,有人,一个龙马,成发之它的大水,一个龙马,使发为官能逐渐反复,尽管,一个大马,它的病情突然反复,尽管各方全力抢救,依旧无力回天。

"白龙马"的这一系列经历,自始至终都紧紧揪着大众的心。它英勇救人的心。它英勇救人的心。它英勇救人。在英勇救人。在英勇,是"见义智为"的绝佳典范。在双展现出了大人不仅展现出了大人不仅展现出了大人,更有着对救援时机和方式以精准把握。它们没有贸然行事,而是以引力的一个人。这种见义智力的一个人。这种见义智力的一个人。

 普遍存在急救知识匮乏、应急处理能力 不足的问题,这大大限制了见义智为行 为的发生。

见义智为不足的背后,有着复杂的社会心理因素。一方面,人们对自身行为可能带来的法律风险心存顾虑,即便《民法典》等已有紧急救助免责条款,但在实际生活中,一些救助纠纷紊例仍让大众担忧。另一方面,快节奏的现代生活让人与人之间的关系变得相对冷生活让人与人之心的床烦事中,给自己带来不必要的困扰。

"白龙马"虽不会言语,却用行动生动地诠释了见义智为的真谛。关注"白龙马",就是关注社会的道德坐标,呼唤每个人内心深处的正义与善良。期待更多人能够以"白龙马"为标杆,在生活中积极践行见义智为,让社会充满温暖与希望。